

**Nota informativă**  
**la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea**  
**Hotărârii Guvernului nr. 1206/2016 cu privire la Centrul**  
**Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică**

**1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului**

Proiectul a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne.

**2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite**

Prezentul proiect de hotărâre a fost elaborat în vederea realizării Acțiunii 1.15. al Obiectivului operațional nr. 1 Revizuirea, elaborarea și aprobarea cadrului normativ privind activitatea Ministerului Afacerilor Interne (*Subacțiunea 1.15.1. Elaborarea proiectului Hotărârii de Guvern cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1206/2016 cu privire la Centrul Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică*) din Planul anual de activitate al Ministerului Afacerilor Interne pentru anul 2021, aprobat prin Ordinul MAI nr. 30/2021.

Elaborarea prezentului proiect de hotărâre de Guvern este condiționată de necesitatea respectării prevederilor articolului 54 alineatul (1) litera c) din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, potrivit căruia terminologia utilizată este constantă, uniformă și corespunde celei utilizate în alte acte normative. Or, ulterior aprobării hotărârii menționate, o serie de acte normative au fost modificate /abrogate /aprobrate, urmare a cărui fapt terminologia a suferit modificări.

La fel, modificarea este justificată și de competențele funcționale ale „Secretarului de stat” și „Secretarului general al ministerului” statuate în articolele 12<sup>1</sup> și 13 din Legea nr. 98/2012 privind administrația publică centrală de specialitate, în coroborare cu misiunea și funcțiile Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică statuate la punctele 9 și 10 din Regulamentul privind organizarea și funcționarea Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1206/2016.

Astfel, la articolul 12<sup>1</sup> alineatul (1) din Legea nr. 98/2012 este stabilit că, în activitatea de conducere a ministerului, ministrul este asistat de unul sau de mai mulți secretari de stat care i se subordonează nemijlocit, iar în alineatul (4) al aceluiași articol este stabilit că secretarul de stat este responsabil de domeniile de activitate stabilite de către ministru și poartă răspundere personală pentru neexecutarea sau executarea necorespunzătoare a atribuțiilor care îi revin.

În același timp, articolul 13 alineatul (2) din Legea nr. 98/2012 statuează că secretarul general al ministerului asistă ministrul în activitatea de conducere a ministerului prin realizarea legăturilor funcționale între conducerea ministerului și corpul de funcționari publici, între subdiviziunile aparatului central al ministerului, precum și între ministru și structurile organizaționale din sfera de competență a ministerului.

Potrivit punctului 6 din Regulamentul privind organizarea și funcționarea Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1206/2016, activitatea Centrului Național este condusă de către ministrul afacerilor interne (...), iar potrivit punctului 9 din Regulamentul menționat, misiunea Centrului Național constă în gestionarea crizelor de ordine

publică și evenimentelor publice cu grad de risc sporit, înaintarea propunerilor de perfecționare a cadrului normativ din domeniu, asigurarea interoperabilității și compatibilității resurselor alocate, acumularea, studierea, generalizarea, protecția și difuzarea datelor și informațiilor, evaluarea riscurilor și amenințărilor specifice.

La fel, în conformitate cu prevederile punctului 17 din Regulamentul privind organizarea și funcționarea Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1206/2016, Consiliul de decizie funcționează ca organ interinstituțional de conducere care asigură elaborarea, adoptarea și implementarea deciziilor. Din Consiliul de decizie fac parte reprezentanții cu putere de decizie ai autorităților publice prevăzute în Anexa nr. 2 la hotărâre, nominalizați de către conducătorii acestora.

În conformitate cu prevederile punctului 44 din Regulamentul vizat, Consiliul de decizie exercită un șir de atribuții, care includ asigurarea managementului integrat al crizelor în domeniul ordinii publice, inclusiv autorizarea acțiunilor de răspuns; adoptarea deciziilor privind managementul integrat al crizelor în domeniul ordinii publice și asigurarea punerii acestora în aplicare (...); coordonarea acțiunilor de ordine publică în timpul evenimentelor publice cu grad sporit de risc (...); dispunerea punerii în aplicare a Planului de înștiințare/alertare comună al autorităților publice reprezentate în cadrul Centrului Național, aprobat prin ordin interdepartamental; dispunerea punerii în aplicare a Planului comun de utilizare a forțelor de ordine, forțelor de sprijin și forțelor complementare, precum și a mijloacelor din dotarea acestora, în situațiile de criză în domeniul ordinii publice, aprobat prin ordin interdepartamental (...) etc.

De asemenea, este necesar de reținut că potrivit articolului 12<sup>1</sup> alineatul (5) litera d) din Legea nr. 98/2012, secretarul de stat exercită împuternicirile ministrului de conducere a ministerului în cazul lipsei ministrului sau al imposibilității exercitării de către acesta a împuternicirilor sale (...).

Având la bază prevederile enunțate supra, în componența Consiliului de decizie din cadrul Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică se consideră judicios includerea secretarilor de stat din cadrul ministerelor indicate în lista autorităților publice reprezentate în cadrul Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică.

Totodată, urmează de menționat că, urmare a adoptării Hotărârii Parlamentului nr. 89/2021 pentru aprobarea listei ministerelor și aprobării de către Guvern a Hotărârii nr. 117/2021 cu privire la restructurarea administrației publice centrale de specialitate, au fost reorganizate prin dezmembrare (separare) 4 ministere și create 4 ministere noi.

Respectiv, în Consiliul de decizie din cadrul Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică este necesar să fie incluși și secretarii de stat din cadrul ministerelor reorganizate și nou create, în vederea asigurării funcționalității Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică, potrivit prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1206/2016.

Se va reține că misiunea Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică constă în gestionarea crizelor de ordine publică și evenimentelor publice cu grad de risc sporit, prin realizarea acțiunilor și măsurilor de

management integrat organizate, planificate și desfășurate unitar și coerent pentru administrarea situațiilor specifice, prin coordonarea deciziilor și acțiunilor de menținere, asigurare și restabilire a ordinii publice.

Prin urmare, adoptarea proiectului hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1206/2016 cu privire la Centrul Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică va permite asigurarea funcționalității permanente a mecanismului național de gestionare a crizelor de ordine publică și evenimentelor publice cu grad de risc sporit și, respectiv, asigurarea stării de legalitate, a ordinii publice și securității persoanelor, colectivității și a bunurilor, precum și exercitarea drepturilor și libertăților fundamentale ale persoanei.

### **3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene**

Prezentul proiect nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

### **4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi**

Proiectul hotărârii vine să ajusteze Hotărârea Guvernului nr. 1206/2016 la prevederile articolului 54 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, precum și să stabilească mecanismul de identificare a secretarului de stat care va fi desemnat în calitate de membru al Consiliului de decizie al Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică.

Respectiv, se propune ca în punctele 6 și 21, textul „secretarul general de stat al Ministerului Afacerilor Interne” să fie substituit cu textul „secretarul de stat al Ministerului Afacerilor Interne desemnat de către ministrul afacerilor interne”, iar la punctul 17, ținând cont de prevederile articolului 12<sup>1</sup> din Legea nr. 98/2012 privind administrația publică centrală de specialitate, potrivit căruia *în activitatea de conducere a ministerului, ministrul este asistat de unul sau de mai mulți secretari de stat care i se subordonează nemijlocit*, în scopul identificării secretarului de stat care va fi membru al Consiliului de decizie al Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică, se propune completarea normei cu sintagma „prin ordin”.

La fel, Anexele nr. 2 și nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 1206/2016 au fost modificate, în contextul adoptării Hotărârii Parlamentului nr. 89/2021 pentru aprobarea listei ministerelor, aprobării Hotărârii Guvernului nr. 117/2021 cu privire la restructurarea administrației publice centrale de specialitate, prin includerea în componența Consiliului de decizie din cadrul Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică autorităților publice nou constituite și factorilor de decizie din cadrul acestora.

Concomitent, Anexa nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 1206/2016 a fost expusă într-o nouă redacție, fiind modificată denumirea funcției membrilor Consiliului de decizie al Centrului Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică prin substituirea sintagmei „secretar general de stat” cu sintagma „secretar de stat”.

### **5. Fundamentarea economico-financiară**

Implementarea proiectului nu necesită cheltuieli financiare.

### **6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare**

Aprobarea proiectului nu va genera modificări în textul altor acte normative.

#### **7. Avizarea și consultarea publică a proiectului**

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional și actele normative în domeniul transparenței în procesul decizional, anunțul privind inițierea consultărilor publice a proiectului hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1206/2016 cu privire la Centrul Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Afacerilor Interne ([www.mai.gov.md](http://www.mai.gov.md)), precum și pe pagina guvernamentală [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md).

În conformitate cu prevederile art. 32 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1206/2016 cu privire la Centrul Național de Coordonare Integrată a Acțiunilor de Ordine Publică a fost remis spre avizare instituțiilor publice interesate.

#### **8. Constatarea expertizei anticorupție**

În proiect vor fi incluse constatările expertizei anticorupție, ce urmează a fi efectuată de Centrul Național Anticorupție.

#### **9. Constatarea expertizei juridice**

În proiect vor fi incluse constatările expertizei juridice efectuate de către Ministerul Justiției.

Secretar de stat

Serghei DIACONU